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Wettbewerb AustrianSkills 2023 

 

Betrifft: AustrianSkills 2023 in Wels  Frist:  

Kurzinfo: Topleistungen aller Kandidaten – Kärntnerin Carolin Pirolt setzt sich 

schlussendlich als Gewinnerin der ersten AustrianSkills im Beruf Fleisch-

verarbeitung durch! 
 

 

Erstmals war es soweit: Die erste Staatsmeisterschaft im Beruf Fleischverarbeitung im Rahmen 

der AustrianSkills 2023 wurde im Messezentrum Wels vom 4. –7.10.2023 abgehalten. Vier hoch-

motivierte Teilnehmer konnten dabei in insgesamt sieben Disziplinen zeigen, wie sehr sie schon 

in ihren jungen Jahren das Fleischerhandwerk perfektioniert haben und mit welcher Leiden-

schaft sie ihrem Beruf nachgehen.  

 

Wir möchten daher unseren großen Dank an die Teilnehmer Laura Burgstaller (OÖ – Gasthaus 
& Fleischerei Kölblinger), Christian Maier (K – Fleischerei Schluder), Carolin Pirolt (K – FWM 
Fleisch & Wurstmarkt GmbH) und Simone Tieber (STMK – Fleischerei Moßhammer GmbH) 
aussprechen – ihr habt alle mit eurer Leistung Spitzenbewertungen erreichen können und seid 
großartige, junge Botschafter eures Berufstandes! 
 

Carolin Pirolt schaffte es schlussendlich, über drei Wettbewerbstage hinweg, die beste Jury-

bewertung zu erreichen – wir gratulieren unserer nun amtierenden Staatsmeisterin in der 

Fleischverarbeitung zu ihrem hervorragenden ersten Platz. 

 

Dicht gefolgt konnte sich Simone Tieber den ausgezeichneten zweiten Platz sichern, Christian 

Maier schaffte es auf den ebenso tadellosen dritten Platz in der Bewertung. Wir gratulieren 

dazu herzlich! 

 

Ein erfolgreicher Wettbewerb ohne einem eingespielten und hochprofessionellen Jurorenteam 

im Hintergrund ist nicht möglich – unter großartigem Einsatz unseres Bundesinnungsmeister 

Willibald Mandl als Oberjuror, brillierten Thomas Bergmann, Josef Ranetbauer, Matthäus 
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Segner und Doris Steiner-Bernscherer erneut in ihren Jurorenrollen. Sehr erfreulich war zu-

dem die Teilnahme von Clemens Baischer im Jurorenteam, der hier erstmals Erfahrungen aus 

der entgegengesetzten Perspektive eines Wettbewerbs sammeln konnte – 2021 erreichte er 

noch als Kandidat bei den EuroSkills in Graz die Bronze-Medaille für Österreich! 

 

Das Team der Bundesinnung bedankt sich herzlich für euren unermüdlichen und jahrelangen 

Einsatz. 

 

Ein großes Dankeschön gilt auch unseren Sponsoren für ihre großartige Unterstützung:   

- Spar TANN – v.a. Herrn Helmut Plakolm (Leiter der TANN OÖ) und Herrn Ewald Bracher 

(Produktionsleiter TANN),  

- Fleischerverband e. Gen. – v.a. Herrn Geschäftsführer Mag. Wolfgang Hartl  

- Fleischerei Mandl – v.a. Herrn Bundesinnungsmeister Willibald Mandl 

- Berufsschule Linz 10 - v.a. Frau BD DI Hildegard Hunger, MEd  

- Firma Johann LASKA u. Söhne Ges.m.b.H. & Co KG – v.a. Herrn GF Reinhard Burg und  

- Firma RAPS GmbH – v.a. Herrn GF Jürgen Ranetbauer.  

 

Fotos zum Wettbewerb finden Sie unter: 

Sammlung: AustrianSkills 2023 (flickr.com) 

 

 

Freundliche Grüße 

BUNDESINNUNG DER LEBENSMITTELGEWERBE 
 

Raimund Plautz e.h. 

Innungsmeister 

DI Anka Lorencz e.h. 

Geschäftsführerin 

 

https://www.flickr.com/photos/skillsaustria/collections/72157721908824814/

